

能用这句话让撒贝宁哑口无言的美女，是清华最年轻的博士生导师，美国科学院院士颜宁。

在美国呆了五年后，颜宁宣布第二次回国，并成为深圳医学科学院的第一任院长。

然而，这位头顶诸多荣誉的女科学家，唯一能与屠呦呦相提并论的人，却一度被喷成筛子。

那么颜宁有什么强大的地方呢？怎么又挨骂了？她这次回国代表了什么？

清华最年轻教授

从小，颜宁就被父母称为“别人家的孩子”。

颜宁出生在山东的一个普通家庭，父母都是工人。像许多父母一样，颜宁的父母也希望颜宁将来能出人头地。

颜宁也不负众望，从小就是校长。

颜宁从不需要她的父母担心她的学习。她没有参加过任何补习班，但颜宁肯定会在每场比赛中获得证书。

高考前，颜宁其实想学文科。那时候，她的梦想是当主持人。

但是，父母和老师都希望她将来完成学业后能选择理科，做一些实际的事情，于是在高二的时候，老师把颜宁从文科拉转到了理科。

那时，老师不会知道她为中国带回了一位科学家。

高考中，颜宁没有辜负众望，以优异的成绩考上了清华大学生物科学与技术系。

在清华的校园里，颜宁树立了“生物学报国”的理想。她相信21世纪将是生物科学的世纪。

毕业后，颜宁去了普林斯顿大学深造。

在这里，颜宁学习更加努力，每天花20个小时在实验室里。

其他国家需要7年时间来完成博士学业，而颜宁只需要4年时间来完成博士学业。

颜宁从事博士后研究两年，取得了许多学术成果。她还被《Science》评选为“杰出青年科学家”。

学成后，颜宁回到清华，成为清华最年轻的教授和博士生导师。颜宁只有30岁。

经过十年的教学，颜宁建立了自己的团队，并带领其成员克服了结构生物学中最具挑战性的世界性难题。

2014年，颜宁带领团队首次分析了人类葡萄糖转运蛋白GLUT1的三维晶体结构。

在国际顶级期刊《自然》、《细胞》、《科学》发表多篇论文，得到国内外一致认可。

当时，颜宁是中国科学界冉冉的后起之秀，但她的突然决定震惊了中国人民。

弃清华赴美，背负骂名

2017年，清华最年轻的博士生导师颜宁放弃了国内的成果，选择再次赴美，担任普林斯顿大学的分子生物学教授。

这一消息一出，颜宁立即被推入了舆论的漩涡。

要知道，此时的颜宁可以说是国内学术界女性的天花板。

在国内，她有稳定的工作和受人尊重的社会地位，但她放弃了这一切，选择了出国

。

颜宁的离去无疑是中国学术界的一大损失。

因此，社会上有很多讨论。有些人认为颜宁不喜欢中国恶劣的研究环境。有人认为颜宁觉得国内科研待遇太差，所以选择去美国。

更重要的是，我认为颜宁是因为落选中科院院士才愤然离开的。

毕竟在此之前，颜宁曾三次参与中科院院士的评选，均以失败告终。

颜宁很快站出来解释，他之所以选择在美国教书，是因为害怕自己长期困在同一个环境而不自知，所以想换个环境，给自己新的压力，以便继续成长。

尽管颜宁的解释是有根据的，但许多中国人仍然对颜宁的选择感到愤怒。

国家培养了她。现在，当国家需要她时，颜宁去了美国。

清华教师石曾感叹说，当年2251名毕业生中有1670人去了美国

在美国，颜宁继续在她的研究领域大放异彩。2019年4月，颜宁当选美国国家科学院外籍院士，2021年4月，颜宁再次当选美国艺术与科学院院士。

在中国，颜宁三次当选中科院院士，但在美国，颜宁成为“双院士”，可见颜宁的实力。

人才走到哪里，哪里就会发光！

归去来兮

正如颜宁的父亲所说，

在中国，人走到哪里，根就在这里。

2022年11月1日，在深圳全球创新人才论坛上，颜宁宣布辞去普林斯顿大学教授职务，从美国回国，加盟深圳，并协助建立深圳医院科学院。

在离开美国五年后，颜宁匆忙宣布回归。

听到这个消息后，大家都很开心，女神终于回来了！

然而，许多人仍然担心颜宁回归只是一个暂时的选择。

颜宁的家人表示，颜宁这次选择回国，并不是一时冲动，而是经过了长时间的准备，家人都支持她回国发展。

此外，颜宁在美国时，他的国籍一直是中国。我们有理由相信颜宁这次不会走回头路。

事实上，一直以来，颜宁都是按照自己的频率来决定自己的节奏。

在事业上，颜宁是彻头彻尾的，在生活上，颜宁也握有《了不起的夫人》的剧本。

在节目中，她敢公开回撒贝宁，说自己不喜欢“女科学家”这个名字。

科学界不应该对性别有偏见。任何职业，我们都不能只关注女性的外在，而忽略她们背后的努力。

颜宁从不提倡结婚。她对婚姻有自己的理解。

没事的时候，她和大多数女生一样，看书，旅游，放空自己。

45岁的颜宁独立而自信地生活着。

事实上，不仅是在颜宁，近年来也有很多在国外发展的人才放弃了国外的优渥生活，选择回国发展。

我相信颜宁回归中国将会把中国的医学研究带到一个新的高度。